

# “咱村有了第一位百岁老人！”

## 童家村昨天办了场温馨的贺寿仪式

8月7日一早,在江北区庄桥街道童家村文化礼堂,老远就听到人声鼎沸。村民们扶老携幼,笑呵呵地鱼贯而入。当天这里举行的是童家村为村里第一位百岁老人冯康仙办的百岁贺寿仪式。

### 鲜花、蛋糕、礼金 全场幼童起立向老人拜寿

头发花白、身材消瘦,穿着整洁的白衬衣,冯康仙老先生看起来精神矍铄。童家村文化礼堂的主看台中央,金色的“寿”字格外喜庆,屋顶匾额上大大三个字“厚本堂”。

村民们挤满了礼堂,35名童家村土生土长的幼童穿着粉色蓝色汉服,脸上满是兴奋。他们知道,当天的生日蛋糕,“来头”有点大。一名机灵的小男生悄悄跟同伴说,“你看到没有,舞台下面,有个5层的大蛋糕,是给百岁爷爷庆祝生日的!”

贺寿仪式的主角冯康仙一脸平静。村民说,老人幼年家境贫寒,除了务农、种粮食,还要去滩涂里劳作。家里生养了四个孩子,过年时为了给子女吃点好的,凌晨3点就要去抓螃蟹,一直忙到晚上。现在条件好了,老人的子孙们都事业有成,家庭生活非常美满,老人感到很幸福。

鲜花、蛋糕和村里准备的1000元礼金,一样一样惊喜送给老人。“男左手在上,女右手在上,让我们一起为老人祝福!”在主持人的引导下,台下的35名幼童全体起立,给老寿星拜寿。孩子们齐声高呼:“祝老人家福如东海、寿比南山!”稚嫩的童声在礼堂回响成一行行温暖的音符,流进在座每一个人的心里。



幼童们为百岁老人冯康仙(左一)祝寿。

### 四兄妹有自己的敬老规则 最远要骑40分钟车来送餐

“父亲1918年出生,今年实足100岁了!”冯康仙老人的大儿子冯德良今年68岁,说起老父亲,他一脸骄傲。如今,他们四兄妹都已退休在家,来探望父亲的时间较以往又多了一些。

从去年7月1日开始,四兄妹商量了一个为父母亲度身定做的“探视规则”:以10天为一个周期,四兄妹轮流每天把菜买好烧好,送到父亲家里。冯德良说,一来可以让老人省了做饭做菜的工夫,二来每天都有子女来探望,陪陪老人说说

话,时刻关注他的身体情况,老人也开心。

老三冯明良今年63岁,他是四兄妹里住得最远的,在海曙青林湾附近。为了让老人吃好,他一般早晨4点多就出门买菜,回家洗好,做上五六个菜,然后骑电瓶车花40分钟,趁着新鲜送到老人跟前。

子女们对长辈都很孝顺。去年底,冯康仙的家人在童家村老年活动中心为老人百岁(虚岁)寿辰摆了9桌宴席,宾客亲戚济济一堂。

### 老人的长寿秘诀 心态佛系、餐饮要荤

“现在的生活,顶顶好了!”这句话,冯康仙时常挂在嘴上。他和老伴儿两人每个月有2300元左右的退休金,年底还有村里的股份分红,子女又都很孝顺,日子过得安逸舒心。

别看老人已经百岁高龄,但他对外面的世界还是一直保持着好奇。冯德良说,每周三,庄桥都有集市活动,只要天气好,父亲都会坐家门口的806路

公交车去赶集。去看看逛逛,老人也会觉得很开心。

冯康仙的长寿秘诀是什么?冯德良介绍说,父亲一直心态很好,对人总是笑眯眯,不急不躁,这么多年里也不会跟什么人发生争吵,是“佛系”心态。但在餐饮上,老人并不“佛系”,相反特别喜欢吃荤菜,当季的鱼虾螃蟹炒肉,他都很喜欢,平时的饭量相当于两个成年人。

### 当年这个村响彻宁波 如今它正慢慢老去

老话说“童姚马径张,银子好打墙”,这一句流传在民间的谚语,宁波人几乎家喻户晓。说的是早年江北庄桥童家村的童氏家族、姚家村的姚氏家族与马径村的张氏家族非常富裕,可以用银子砌墙。现在的童家村,仍然保存着众多古迹。

这样一个富足的村落,如今正不断地老化。童家村党支部书记穆世勇告诉记者,村里一共有1121人,60岁以上老年人有439人,老龄化程度为

39%。其中,90周岁以上老人就有11人之多,80到89岁的也有42人。

“每年重阳节,我们都会为村里的老人举行暖心活动。为百岁老人举行贺寿礼,这在我们村还是第一次。”穆世勇说,请来孩子为老人贺寿,就是要让敬老、爱老、助老的慈孝文化得以传承。

记者 滕华文/摄

## 露天充气式泳池干净么? 卫生状况堪忧!

本报讯(记者 马涛 通讯员 朱旭 杨珍妮) 炎炎夏日,游泳池是许多市民消暑度夏的好去处。除了游泳场所外,如今,不少利用充气设施搭建的临时露天泳池,也十分受欢迎。虽然充气式泳池具有可移动、便捷等优势,但在卫生和安全管理方面,却存在着不少隐患。

“水源全天过滤,无污染,每日更换水质、杀菌消毒,让大家都玩得健康、安全。”这是位于镇海骆驼街道的一家充气泳池的网上广告语。但当卫生监督部门上门检查时,眼前的一切却是另外的一幅景象。

“游泳场所周边地面大多是烂泥地,只简单用塑料薄膜覆盖,场所有5个简易的充气游泳池,其中最深水位达0.8米以上。”一名执法人员告诉记者,泳池周边仅有2名管理人员而无其他救生员,除了设施简单粗陋,池水处理也相当随意,只有2个泳池有简易过滤。

如此和广告语大相径庭的现场环境,很难让人对它的水质放心。果然,经过现场对水质快速检测,发现该水上乐园余氯、浊度、PH值均不符合国家卫生标准。

“正规游泳池不仅要池内水进行消毒处理,还要在进泳池必经之路设置强淋设施和浸脚池,以此清除人体表面的汗液、细菌、灰尘及脚癣类病菌。”镇海区卫生监督所副所长朱慧频说,在日常管理中,经营者必须每天定时检测池水温度、PH值、游离性余氯等指标……

但现实是,这一切保障泳池环境卫生的必要措施,几乎没有几个充气式临时泳池能做到。除了这家游泳池外,该所上周还检查了另外一家,结果现场设备环境和水质都不容乐观。

“现在不少临时性露天泳池为了增强娱乐性,会设计闯关、城堡等各种充气戏水模型,但也因此带来了卫生安全问题,家长们可要小心了。”朱慧频表示,不少“水上乐园”的

游客都是直接入水,极易造成水质劣化,导致病菌感染风险大幅上升。

这样导致的直接后果就是,游泳池水未得到有效的消毒处理,细菌总数和大肠菌群超标,一些病菌就有可能通过池水交叉传染。

卫生监督部门提醒广大市民,在享受清凉和快乐的同时,卫生安全不可忽视,入水纳凉健身宜以正规泳池为首选,不要“裸游”在缺乏卫生安全保障的池水里。



## 宁波华美 女性专科医院

### 妇科专业/计划生育专业

官方网站: [www.87497899.com](http://www.87497899.com)

医疗广告审批证明文号: (浙04)医广【2018】第04-12-0718号

健康热线: 0574-87497899 院址: 宁波市环城西路南段655号(电视中心旁)

